Winkelsteine

Eigenschaften

= Erf{illt RiBoN (Richtlinie fiir Betonteile ohne Norm mit Giitezeichen)
= Unbewehrter Einfassungsstein in L-Form

= |deal zur Einfassung und Geléndestabilisierung

= Oberseite gefast

= Die preiswerte Lésung flir geringe Lasten

= Frostwiderstandsfahig

Einsatzbereiche

= Bdschungs- und Beeteinfassungen ohne besondere
statische Anforderungen

Winkelstein-Elemente
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Winkelstein

40cm 10c

Winkelecksteine
zweiteilig

f

Aufbauanleitung

KANN Winkelsteine werden in ein 50 cm breites und 20 cm dickes,
frostfrei gegriindetes Betonfundament gesetzt. Wahrend des Versetzens
der Elemente ist auf Fluchtung und lotrechten Einbau zu achten. Fiir die
Winkelsteine sind zweiteilige 90° Ecken verfligbar. Aufgrund der vermin-
derten Fullangen der zweiteiligen Winkelecksteine sind zur Gewahrlei-
stung einer ausreichenden Standsicherheit die Eckelemente mit einem
10 cm dicken Aufbeton aus Magerbeton C12/15 auf den FiiBen (Lange
und Breite ca. 50 cm) zu stabilisieren. Als Hinterfiillung dient frostsiche-
res Material wie Lava oder Kies. Bei nicht ausreichend sickerfahigem
Untergrund (z. B. Lehm- oder Tonbdden) wird der zusétzliche Einbau einer
Drainage empfohlen. Die Fugen zwischen den Winkelsteinen sind auf
der Riickseite abzudichten (z. B. mit Bitumenbahnen, Folie 0. &.).

Fugenabdichtung/Folie

Drainage
Fundament
20 cm hoch
frostsicheres
Material
Erdreich
Fundament
50 cm breit

Winkelstein mit Hinterfiillung,
ohne Verkehrslast

Aufbeton aus Magerbeton C12/15
bei zweiteiligen Winkelecksteinen

N ENDENG
betonglatt

grau anthrazit®

a) Nur in den Regionen Nord, Ost und West erhaltlich.

Hinweis

Fir die Verwendung von Winkelsteinen gilt, dass sich hinter den
Bauteilen nur horizontal verlaufendes Gelande ohne Verkehrslast
oder Béschung befindet (Lastfall 1: p = 1,0 kN/m?).
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MaBe (L x FuBlange x H) cm | ca. kg/St. | ca. Bedarf/lfm.
40  x 20 X 30 .

Winkelsteine 304 2,5 St
40 x 30 x 40 48 258t
40 x 30 x 50 57 258t
40 x 40 x 60 83 258t
40 x 40 x 80 102 258t

Winkel- 40 x 30 x40 73 =

ecksteine 0 x 30 x 50 86,2 -

40 x 30 x 60 114 =
40 x 30 x 80 142,2 =




